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OKIEM PO GMINIE

Dzień Kobiet w MiGOK i koncert zespołu „Raz na 
jakiś czas, nie częściej niż raz w roku, zawsze na 
Dzień Kobiet " złożony z uczniów i nauczycieli ZSP       
w Łochowie.

Pierwszy Dzień Wiosny w Szkole Podstawowej Nr 1 w Łochowie.

 Po raz trzeci Gmina Łochów oddała 
hołd Powstańcom Styczniowym biorącym 
udział w walkach w Gwizdałach, Jerzyskach     
i Łochowie. O godz. 12:30 odbyła się Msza 
Św. w Kościele parafialnym w Gwizdałach     
w intencji Powstańców Styczniowych.
 Następnie uczestnicy mszy w asy-
ście pocztów sztandarowych udali się pod 
pomnik Powstańców w Gwizdałach, aby tam 
oddać hołd i złożyć kwiaty. 
 W uroczystości udział wzięli:  poseł 

na Sejm RP Maria Koc, wicestarosta powiatu 
węgrowskiego Marek Renik, radny powia-
towy i  dyrektor MiGOK – Artur Lis , 
przewodniczący Rady Miejskiej w  Łochowie – 
Sławomir Ryszawa, pełniąca obowiązki 
burmistrza Łochowa Małgorzata Łotarska, 
prezes Zarządu Głównego ŚZŻAK – Warsza-
wa Wschód Mirosław Widlicki, przedsta-
wiciele służb mundurowych oraz bracia 
Henryk i Janusz Zalewscy - pomysłodawcy 
pomnika i fundatorzy kamienia na obelisk.

„I tak: Korespondent z Warszawy. który zapewne zbierał wiadomości z raportów nadsyłanych 
do władz narodowych i z placu boju, streszcza w korespondencyi swojej z Warszawy pod dniem 
29 Maja w Czasie Nr. 123 początkowy przebieg działań Jankowskiego w tych słowach:
Jankowski nie służąc poprzednio nigdzie w wojsku, wezwany przez komitet centralny do 
rozpoczęcia powstania w okręgu Stanisławowskim, zaraz w początkach Lutego, w okolicach 
leśnych Nieporęta i Radzymina, postawił na nogi oddział kilkudziesięciu strzelców. W Lutym 
stoczył utarczkę w lasach Nieporętskich a drugą nader szczęśliwą pod Krubkami                      
w Stanisławowskim; po tych utarczkach, na chwilę nie słychać było o nim, była to chwila 
formacyi na dobre oddziału; urósł on do Marca w liczbę około 500 ludzi. W takiej sile wystąpił 
ten oddział w boju pod Gwizdałami i pod Fidestą, obydwóch w środku Marca w okręgu 
Stanisławowskim stoczonych. Utarczka pod Fidestą, którą poprzedziło zepsucie przez oddział 
kolei żelaznej petersburskiej, a w której padło do 80 Moskali, oburzyła rząd najezdniczy            
w Warszawie, bezzwłocznie z Łochowa (stacyi kolei żelaznej) z Mińska, Garwolina                  
i Warszawy, wysłano oddziały wojska moskiewskiego, razem do 4 tysięcy ludzi wynoszące, dla 
opasania hufca partyzantów, który w takiej bliskości od stolicy, śmiał bić się, a co więcej 
rozbijać hordy najezdnicze i psuć komunikacye z Petersburgiem."

źródło: „Pamiątka dla rodzin polskich” Zygmunt Kolumna, 1868



Z SESJI RADY MIEJSKIEJ 

więcej na www.bip.gminalochow.pl

DZIEŃ SOŁTYSA W GMINIE ŁOCHÓW

26 lutego 2025 r. odbyła się XII Sesja Rady 
Miejskiej w Łochowie, na której podjęto uchwały:

XII/74/2025
w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Łochów na lata 2025-2040.  

XII/75/2025
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie 
Gminy Łochów na 2025 rok. 

XII/76/2025
w sprawie ustanowienia służebności przejazdu, 
przechodu oraz przesyłu dla inwestycji pole-
gającej na budowie szafy dystrybucyjnej wraz    
z przyłączem w postaci rurociągu HDPE na 
rzecz  przedsiębiorstwa telekomunikacyjnego. 

XII/77/2025
w sprawie ustalenia opłat za korzystanie            
z pomieszczeń w budynkach szkół podstaw-
wych  i budynku  przedszkola, dla których 
organem prowadzącym jest gmina Łochów, 
ustalenia opłat za korzystanie z Hali Sportowej 
im. Mariana Dzięcioła Burmistrza Łochowa przy 
ulicy Wyspiańskiego 20 w Łochowie i sali 
sportowej przy Szkole Podstawowej nr 3 im. 
Marii Konopnickiej w Łochowie.

XII/78/2025
w sprawie zmiany uchwały nr XI/72/2025 Rady 
Miejskiej w Łochowie z dnia 29 stycznia 2025 r.   
w sprawie przyjęcia ”Strategii Rozwoju Gminy 
Łochów na lata 2024-2030”.  

XII/79/2025
w sprawie rozpatrzenia wniosku Parafii Rzym-
skokatolickiej p.w. Niepokalanego Poczęcia 
Najświętszej Marii Panny w Kamionnie o usta-
nowienie jako pomników przyrody 4 klonów 
polnych znajdujących się na terenie przy-
kościelnym.

ANDRZEJ MRÓZ Przedsiębiorstwo 
Handlowo Usługowe "MADO" 

w spadku, ul. Leśna 3, 
08-330 Kosów Lacki

zgłoszenia awarii:

Agnieszka Drężek, tel. 518-038-323 
e-mail: awarie@madoenergetyka.pl 

KONSERWACJA OŚWIETLENIA 
W GMINIE ŁOCHÓW

Zgłoszenia awarii oświetlenia ulicznego 
od 01.01.2025r.  do 31.12.2025 r.

 W spotkaniu wzięli udział sołtysi       
z gminy Łochów, Sławomir Ryszawa 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łochowie, 
Sekretarz Gminy Angelika Pasek – Gilarska 
i gospodarz spotkania: Małgorzata Łotarska 
- Zastępca burmistrza wykonująca zadania       
i kompetencje Burmistrza Łochowa.
Rozpoczynając spotkanie Małgorzata 
Łotarska złożyła wszystkim gospodarzom 
sołectw gminy Łochów serdeczne życzenia 
wszelkiej pomyślności, sukcesów w pracy na 
rzecz społeczności lokalnej, dobrej współ-
pracy i porozumienia, a także optymizmu, 

zaufania i zdrowia na każdy dzień. Sołtysi 
otrzymali okolicznościowe dyplomy i upo-
minki. Na zakończenie zaprosiliśmy naszych 
gości na poczęstunek.
 W gminie Łochów pracuje 31 
sołtysów w tym 17 kobiet i 14 panów. Najdłużej 
funkcję sołtysa pełnią: Zuzanna Bańska 
sołtys wsi Ogrodniki – 8 kadencji, Kazimierz 
Wróblewski sołtys z Zagrodnik i Jacek 
Kowalski sołtys Szumina - 7 kadencji. Od      
5 kadencji sołtysami są Bożenna Decyk        
z Lasek, Romana Nowak z Łosiewic               
i Zbigniew Jarzec z Barchowa.

 Dzień Sołtysa w Gminie Łochów to była piękna okazja do spotkania w sali konferencyjnej  
na dworcu kolejowym w Łochowie.  Dziś mieliśmy tę przyjemność świętować Dzień Sołtysa          
w wyjątkowym gronie sołtysów z naszej gminy! 

NIE WYPALAJ TRAW!!!



WYJĄTKOWE JUBILEUSZE W ŁOCHOWIE PRZYSTĘPUJEMY
DO PROGRAMU

MAZOWSZE DLA ZWIERZĄT

 W marcu w naszej gminie, dwie 
Panie świętowały piękny jubileusz swoich 
urodzin. 
 Pani Krystyna Irena Kochanowska 
obchodziła rocznicę 100-lecia urodzin. Z tej 
okazji przedstawiciele samorządu łochow-
skiego, Zastępca burmistrza wykonująca 
zadania i kompetencje Burmistrza Łochowa 
Małgorzata Łotarska, Sekretarz Gminy 
Łochów Angelika Pasek-Gilarska i Kie-
rownik Urzędu Stanu Cywilnego w Łochowie 
Beata Kokosza  odwiedziły Jubilatkę, aby 
złożyć  płynące z głębi serca życzenia 
urodzinowe w imieniu własnym i całej społe-
czności lokalnej gminy Łochów. Jubilatce 
wręczono list gratulacyjny, pamiątkowy 
grawer z życzeniami, kosz słodkości oraz 
bukiet kwiatów. Pani Krystyna była wyraźnie 
przejęta, ale jednocześnie bardzo zadowo-
lona z odwiedzin, co wielokrotnie powtórzyła 
podczas spotkania.                                                    
 Przedstawiając sylwetkę Pani 
Krystyny należy podkreślić, iż Jubilatka  jest 
od wielu lat związana z Łochowem, chociaż 
urodziła się w Warszawie, a małżeństwo 
zawarła w1952 r. w Kołobrzegu, los skierował 
ją do Łochowa, gdzie mieszkała z rodziną, 
pracowała zawodowo i wychowywała synów. 
Pani Krystyna z mężem Zdzisławem przeżyła 
w związku małżeńskim ponad 40 lat, 
doczekała się 4 synów. Przez wiele lat była 
pracownikiem lokalnej firmy Anitex. Obecnie 
mieszka  w Łochowie  otoczona opieką 

rodziny, a w szczególności syna Jerzego         
i jego małżonki Wiesławy. Jubilatka pomimo 
zacnego wieku cieszy się dobrym zdrowiem,  
a w tym wyjątkowym dniu z ogromną radością 
i  wzruszeniem przyjmowała życzenia 
urodzinowe. Pani Krystyna bardzo lubi czytać 
książki, ciekawią ją nowinki techniczne, 
samodzielnie obsługuje telefon, aby być        
w stałym kontakcie z rodziną.  
 100 - l ec ie  u rodz in  t o  p iękna 
uroczystość, ale jubileusz 105 urodzin to 
wydarzenie wyjątkowe i niecodzienne. Tylko 
nielicznym jest dane doczekać  aż tak 
sędziwego wieku. Z ogromną radością 
informujemy, że mieszkanka naszej gminy 
Pani Janina Śliwa, z Łochowa obchodziła 
jubileusz 105 urodzin.
 Zastępca burmistrza wykonująca 
zadania i kompetencje Burmistrza Łochowa 
Małgorzata Łotarska i Kierownik Urzędu 
Stanu Cywilnego w Łochowie Beata Kokosza  
odwiedziły Jubilatkę, aby  w imieniu 
wszystkich mieszkańców Gminy Łochów 
złożyć Pani Janinie  serdeczne życzenia 
urodzinowe, wręczyć kosz słodkości i bukiet 
kwiatów. Jubilatka całe swoje życie poświęciła 
ciężkiej pracy na roli, w młodości w gospodar-
stwie rodziców a potem własnym, prowa-
dzonym   z mężem Stanisławem. Wspólnie 
wychowali 5 dzieci. Jubilatka doczekała  
wnuków i prawnuków. Obecnie przebywa pod 
troskliwą opieką syna Bogusława i synowej 
Elżbiety. 

 Miło nam poinformować, że Gmina 
Łochów znalazła się na liście beneficjentów 
programu „Mazowsze dla zwierząt”. 
 Po podpisaniu umowy o dofinan-
sowanie z Zarządem Województwa Mazo-
wieckiego przystąpimy do realizacji zadania. 
W 2025 roku planujemy zlecenie łącznie 60 
zabiegów kastracji i sterylizacji zwierząt 
właścicielskich (w tym 10 sterylizacji suki, 30 
sterylizacji kotki i 20 kastracji kocura). Jest to 
już kolejna edycja programu, w którym Gmina 
Łochów bierze udział.

 Gmina Łochów złożyła również 
wniosek do programu "Mazowsze dla 
lokalnych centrów integracyjnych". - 
Jesteśmy na liście rezerwowej.

Przypominamy, że trwa nabór wniosków 
organizacji pozarządowych na realizację 

zadań z zakresu:
1) działalności kultury, sztuki, ochrony dóbr 
kultury i dziedzictwa narodowego oraz 
działalności kulturalnej wspomagającej 
rozwój wspólnot i społeczności lokalnych:
Zadanie: Podtrzymanie kultury lokalnej 
poprzez jej promowanie wśród lokalnej 
społeczności.
2) działalności społecznej:
Zadanie 1 Działania na rzecz osób w wieku 
emerytalnym poprzez działania związane      
z integracją i aktywizacją osób starszych – 
prowadzenie form wsparcia seniorów na 
terenie Gminy Łochów.
Zadanie 2 Organizowanie i rozwijanie 
różnorodnych form wsparcia oraz działań      
o charakterze aktywizującym i integracyjnym 
na rzecz osób niepełnosprawnych i ich 
rodzin.
Termin: 25 kwietnia 2025 r.

Zapraszamy na konsultacje w ramach 
Punktu Wsparcia Organizacji 

Pozarządowych – zgłoszenia mailowo 
sekretarz@gminalochow.pl lub 

telefonicznie 25 64 37 805



Małgorzata Łotarska - Zastępca Burmistrza wykonująca zadania i kompetencje Burmistrza Łochowa 
przyjmuje interesantów w sprawach dotyczących Gminy oraz skarg i wniosków dotyczących Gminy Łochów 

w każdy wtorek w godz. 13.00 - 17.30.

www.gminalochow.pl
e-mail: 
kancelaria@gminalochow.pl 
sekretariat@lochow.pl

URZĄD MIEJSKI W ŁOCHOWIE
Aleja Pokoju 75, 07-130 Łochów
tel: 25 64 37 800
tel./fax: 25 64 37 883  

GODZINY PRACY URZĘDU MIEJSKIEGO W ŁOCHOWIE
poniedziałki, wtorki i czwartki  - w godz.:  8.00 - 16.00 • środy  - w godz.:  8.00 - 17.00 • piątki  - w godz.:  8.00 - 15.00

URZĄD MIEJSKI TELEFONY

BIURO OBSŁUGI MIESZKAŃCA
tel. 25 643 78 00

BIURO BURMISTRZA ŁOCHOWA

tel. 25 643 78 06
sekretariat@lochow.pl

SEKRETARZ - ANGELIKA PASEK-GILARSKA

tel. 25 643 78 05 
sekretarz@gminalochow.pl

MIEJSKO-GMINNY OŚRODEK 
POMOCY SPOŁECZNEJ 
(MGOPS) 

Sekretariat MGOPS 
Parter Urzędu Miejskiego 
pok. Nr 3

tel. 25 643 78 40
fax. 25 643 78 45
sekretariat@mgops.gminalochow.pl

WYMIAR PODATKÓW

tel. 25 64 37 824

GOSPODARKA NIERUCHOM.
I ZAGOSPODAROWANIE 
PRZESTRZENNE

tel. 25 64 37 811

GEODEZJA GMINNA

tel. 25 64 37 833

DOWODY OSOBISTE

tel. 25 64 37 832

EWIDENCJA LUDNOŚCI

tel. 25 64 37 831

DROGI

tel. 25 64 37 816

OCHRONA ŚRODOWISKA

tel. 25 64 37 813

PROMOCJA GMINY

tel. 25 64 37 814

Uprzejmie prosimy o uzgadnianie terminu i godziny spotkania pod numerem telefonu 25 643 78 06        
lub adresem e-mail: sekretariat@lochow.pl

ELIMINACJE GMINNE OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU WIEDZY POŻARNICZEJ

 W środę, 5 marca 2025 roku, w Sali 
Konferencyjnej Dworca Kolejowego w Łochowie 
odbyły się eliminacje gminne Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej dla uczniów szkół 
podstawowych. 
 Konkurs przeprowadzono w dwóch 
kategoriach wiekowych -  kl. I-IV oraz kl. V-VIII. 
Eliminacje były bardzo wyrównane, a uczestnicy 
prezentowali bardzo wysoki poziom wiedzy 
pożarniczej. 
 W grupie młodszej zwycięzcami ex aequo 
zostali Zofia Śliwoska ze Szkoły Podstawowej im. 
Henryka Sienkiewicza w Kamionnie oraz Eryk 
Tarapata ze Szkoły Podstawowej im. Wincentego 
Witosa w Gwizdałach. Na podium znalazł się także 
Julian Kułak (również ze Szkoły Podstawowej       

w Gwizdałach).  
 W grupie starszej zwyciężyła Aleksandra 
Zdunek ze Szkoły Podstawowej im. Orła Białego   
w Ostrówku, a kolejne miejsca zajęli Wiktor 
Gąsiorek oraz Lidia Borkowska, reprezentujący 
Szkołę Podstawową w Gwizdałach. 
 Laureaci pierwszych trzech miejsc 
obydwu kategorii wiekowych zostali zakwali-
fikowani do kolejnego etapu – eliminacji powia -
towych, które zostaną przeprowadzone  w Komen-
dzie Powiatowej PSP w Węgrowie. Po zakończeniu 
konkursu Zastępca Burmistrza wykonująca 
zadania i kompetencje Burmistrza Łochowa 
wręczyła uczestnikom pamiątkowe dyplomy            
i upominki.
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